

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013
白城新闻网:www.bcxww.com 本报公共电子邮箱:bcbcrs0153@vip.163.com

2022年11月16日 星期三 农历壬寅年十月廿三 第11672期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcbcrs



白城日报
(白城日报报号)
baichengrbao



习近平出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话

新华社印度尼西亚巴厘岛11月15日电(记者刘华 余谦梁)当地时间11月15日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛举行。国家主席习近平出席并发表题为《共迎时代挑战 共建美好未来》的重要讲话。

习近平在讲话中指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,这是世界之变、时代之变、历史之变。当前,新冠肺炎疫情反复延宕,世界经济脆弱性更加突出,地缘政治局势紧张,全球治理严重缺失,粮食和能源等多重危机叠加,人类发展面临重大挑战。各国要树立人类命运共同体意识,倡导和平、发展、合作、共赢,让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他,共同破解“世界怎么了、我们怎么办”这一时代课题,共渡难关,共创未来。

习近平强调,二十国集团成员都是世界和地区大国,应该体现大国担当,发挥表率作用,为各国谋发展,为人类谋福祉,为世界谋进步。

我们要推动更加包容的全球发展。团结就是力量,分裂没有出路。我们生活在同一个地球村,面对各种风险挑战,应该同舟共济。以意识形态划线,搞集团政治和阵营对抗,只会割裂世界,阻碍全球发展和人类进步。人类文明已经进入21世纪,冷战思维早已过时。我们应该携手努力,开辟合作共赢的新境界。各国应该相互尊重,求同存异,和平共处,推动建设开放型世界经济,不应该以邻为壑,构筑“小院高墙”,搞封闭排他的“小圈子”。二十国集团要坚守团结合作初心,传承同舟共济精神,坚持协商一致原则。分裂对抗不符合任何一

方利益,团结共生才是正确选择。

我们要推动更加普惠的全球发展。各国共同发展才是真发展。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础上。每个国家都想过上好日子,现代化不是哪个国家的特权。走在前面的国家应该真心帮助其他国家发展,提供更多全球公共产品。大国要有大国的担当,都应成为全球发展事业尽心尽力。中方提出全球发展倡议,创设全球发展和南南合作基金,将加大对中国-联合国和平与发展基金投入,同100多个国家和国际组织推进这一倡议,为落实联合国2030年可持续发展议程提供新助力。

我们要推动更有韧性的全球发展。经济全球化遭遇逆风,世界经济面临衰退风险,大家日子都不好过,发展中国家首当其冲。我们要比以任何时候都更加重视发展问题。要建设全球经济复苏伙伴关系,坚持发展优先、以人民为中心,始终想着发展中国家的难处,照顾发展中国家关切。中方支持非洲联盟加入二十国集团。各方要继续深化抗疫国际合作,遏制全球通胀,化解系统性经济金融风险,特别是发达经济体要减少货币政策调整的负面外溢效应。国际金融机构和商业债权人作为发展中国家的主要债权方,应该参与对发展中国家减债行动。中方全面落实二十国集团减债倡议,缓债总额在二十国集团成员中最大,为有关发展中国家渡过难关提供了支持。

我们要继续维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,积极推动世界贸易组织改革,推进贸易和投资自由化便利

化。中方提出了数字创新合作行动计划,期待同各方一道营造开放、公平、非歧视的数字经济发展环境,缩小南北国家间数字鸿沟。应对气候变化挑战,向绿色低碳发展转型,必须本着共同但有区别的责任原则,在资金、技术、能力建设等方面为发展中国家提供支持。要坚持对腐败零容忍,加强追逃追赃国际合作。

习近平强调,粮食、能源安全是全球发展领域最紧迫的挑战。当前危机根源不是生产和需求问题,而是供应链出了问题,国际合作受到干扰。解决之道在于加强市场监管合作,构建大宗商品合作伙伴关系,建设开放、稳定、可持续的大宗商品市场,共同畅通供应链,稳定市场价格。要坚决反对将粮食、能源问题政治化、工具化、武器化,撤销单边制裁措施,取消对相关科技合作限制。二十国集团应该在生产、收储、资金、技术等方面为发展中国家提供必要支持。中方在二十国集团提出国际粮食安全合作倡议,期待同各方深化合作。

习近平最后强调,中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会,谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强劲动力,为全人类进步作出更大贡献!

王毅、何立峰等参加上述活动。

我市粮食丰收已成定局

本报讯(记者张赫)今年春播以来,我市全面落实省委、省政府“三农”工作决策部署,全市各级农业农村部门上下联动、多措并举、多点发力助推粮食增产。据农业部门预估,今年我市粮食产量高于去年,粮食丰收已成定局。这得益于全市上下努力克服疫情影响,不误农时抓生产,得益于广大农民挥汗耕耘抓好田间管护,得益于新农机、新农技的推广应用等。

齐心协力抗疫情,保障春播时限。今年春耕生产开局挑战严峻,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我市坚持一手抓疫情防控、一手抓农业生产,做到“两手抓、两不误”,在严格落实防控措施的同时,我市不失时机抓好春季农业生产,做到粮食种植面积早落实、农物资早下摆、优质品种早推广、农机装备早安排、春耕技术早指导。今年全市农作物实播面积1732.7万亩,比上年增加84.7万亩。粮食作物实播面积1609.6万亩,比上年增加102.5万亩,比省下达任务多149.9万亩。由于去年农业获得大丰收,而且农产品价格较高,农民手中持币量较多。全市各地积极有效打通农资运输和农民返乡堵点,帮助办理农资运输通行证5352个(次),组织1.6万名农民返乡春耕,确保了农资一户不落、农时一天没耽误,农田一亩没撂荒。同时,全市各地提早动手,积极开展抗旱准备工作,共筹集抗旱资金3.96亿元,新增节水灌溉设备544台(套),准备滴灌带1.08万吨、抗旱小白龙1.21万吨,检修抗旱水源井3.54万眼、泵站100处、水泵8175台、柴油机9275台,维修输电线路2948公里,为粮食丰收打下了坚实基础。

加强田间管理,确保粮食丰产。各地按照“预防为主,综合防治”的方针,加强病虫害监测预警,做好应急防治、统防统治和联防联控,实现监测到位,防治及时,切实减轻了病虫害危害损失。今年病虫害发生程度较轻,全市粘虫、玉米螟、水稻稻飞虱、玉米大斑病等病虫害发生面积18.3万亩,防治9.82万亩。加大草地贪夜蛾监测预警工作力度,全市共采购诱捕器5588个,每个村6个,实现全市919个村全覆盖。依据作物生育进程和天气变化,对玉米、大豆地块适时喷施磷酸二氢钾或芸苔素内酯等叶面肥,迅速补充养分,增强植株抗寒性及光合作用,加速生育进程,增加粒重,促进安全成熟。同时,组织农民对玉米田及时铲除田间杂草,增加透光和通风效应,减少水分消耗,去除病虫害发生条件,避免明年草荒发生。割除空秆、病株,及时清理病株残体,促进提早成熟,提高品质和产量,为粮食稳产增收提供精准服务和有力保障。

加大技术推广,促进粮食增产。近年来,我市加大技术推广力度,组织开展关键技术攻关与创新,开发和引进新品种、新技术300多种;测土配方施肥、航化作业、水肥一体化、绿色防控、稻渔综合种养等新技术集成应用超过2000万亩(次)。制定印发了《白城市农作物气象灾害防灾减灾技术指导手册》,对全市气候条件、气象灾害发生规律等进行了分析,制定了农田渍涝、水稻低温、夏伏旱等13个技术指导意见。充分发挥白城资源优势,重点开展特色农作物育种,创立洮南市国家级玉米制种基地,2022年玉米制种面积达到3.2万亩;建设吉林省农业科学院洮南综合试验站,年均承担国家和省级各类品种试验面积500亩以上。全市实施保护性耕作面积676万亩,比省下达任务多130万亩,比去年增加153万亩。2022年计划建设高标准农田60万亩,已经全部开工建设。(下转四版)

将大会精神落实到各项工作中

我市多部门传达学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者李政孚 郭梓钦)连日来,市政府办公室、市卫健委和市卫生监督所分别召开会议,传达学习党的二十大精神,研究贯彻落实意见。

市政府办公室召开党组理论学习中心组(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十大精神,安排部署深入学习贯彻党的二十大精神工作任务。会议要求,要按照党中央和省、市的统一部署,在全面学习、把握和落实上下功夫,推动党的二十大精神入脑入心、见行见效。党组成员要发挥好表率作用,先学一步、深学一层,做到学用融会贯通,为指导、带领分管科室开展好各项工作,夯实理论基础。按照全市统一

部署制定好方案,组织各党支部认真真、原原本本学习党的二十大精神,《党章(修正案)》,深入领会党的二十大精神实质。各科室要组织党员合理安排时间反复精研细读党的二十大精神,带着问题学、深入思考学、联系实际学,扎实推进各项工作取得实效。

市卫健委召开党组理论学习中心组学习扩大会议,传达学习贯彻党的二十大精神。会议强调,要聚焦深刻领悟,在全面学习上下功夫,坚持原汁原味学、全面系统学、联系实际学,做到深刻领悟、融会贯通、学以致用。要坚持站位全局学理论,完整、准确、全面贯彻党的新发展理念,大力实施整体提升卫生健康水平攻坚行

动,不断健全医疗卫生服务体系,着力解决好人民群众看病就医的“急难愁盼”问题,更好地保障人民群众健康。要做到五个“牢牢把握”,始终坚持实事求是,结合卫生健康事业现代化发展要求,加快补短板、强弱项,围绕建设区域医疗中心,不断提高服务能力和水平,推进卫生健康事业加快发展。要聚焦重点任务,在全面落实上下功夫。要结合市委、市政府的安排部署,高效统筹卫生健康工

深入学习贯彻党的二十大精神



近日,洮南市安定镇四海湖国家湿地公园迎来近千只白鹤越冬,为初冬的四海湖带来勃勃生机。 邵全宇 范海辉 摄

我市19日将迎来雨雪天气

市气象部门提醒各地应加快完成秋收工作

本报讯(记者郭梓钦)日前,记者从市气象局了解到,我市本周天气趋势气温明显升高,降水明显偏少,全市平均气温在零下2摄氏度左右,比历年同期高3.3摄氏度左右,19日将有小雪或小雨夹雪。

市气象局建议,本周降水量明显偏少,各地应加快完成秋收工作,同时做好已收获粮食尤其是“地趴粮”的管护,

以防雨雪淋湿导致霉变。本周最低气温前期低后期高,各地需防范气温起伏对疫情防控的不利影响,同时各地需加强设施农业管理,预防低温造成的蔬菜冻害。此外,提醒城乡居民应及时添加衣物,减少不必要的出行,预防感冒和心脑血管等疾病;供热企业需科学调节供暖力度,满足居民供暖需求。

倾心为民筑平安

——通榆县平安建设工作综述

●姜海波 王永胜

近年来,通榆县政法系统紧紧围绕提升人民群众安全感和幸福指数这一目标,切实为全县经济社会高质量发展创造了安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境和优质的服务环境,奏响平安和谐多彩乐章。2021年,通榆县委政法委被评为“全国依法治理创建活动先进单位”;在2021年度吉林省群众安全感调查中,通榆县人民群众安全感在全省63个县(市、区)排名第二,通榆县在评选“平安中国建设示范县”工作中进入全省前十行列;通榆县开通镇综治中心被评为“省级文明窗口”。

通榆县政法系统紧盯群众反映强烈的各类违法犯罪活动和治安突出问题,纵深推进常态化扫黑除恶斗争、防范电信网络诈骗、打击整治养老诈骗、校园安全专项整治、夏季治安打击整治“百日行动”、保秋收道路交通安全整治、秋冬执行会战等一系列专项行动,有力维护了人民群众的生命财产安全。在城市实行“警灯闪烁”工程,大力实行“网格化巡逻”,实现了城区治安巡逻全覆盖;在农村推进平安巡防工程,全县村屯、社区都建立了治安巡逻队、联防队、护屯队等群防群治队伍,全县172个行政村全部配备了“一村一辅警”;实施“十户联防”“平安大喇叭”、雪亮工程等防控措施,着力打造共建共治共享的良好格局。今年以来,全县公安机关共破获各类刑事案件408起,破案率、结案率、打处率和抓获率全面提升。

通榆县政法系统坚持创新求变,以社会治理现代化为牵引,扎实推进基层社会治理,为群众平安幸福不断“加码”。按照组织机构健全、标识名称规范、场所设备齐全、规章制度完备的工作要求,全县16个乡镇、3个街道、172个行政村、10个社区全部建立了综治中心,实现了全覆盖。与县委组织部、县民政局联合下发了《关于加强和改进城乡网格化服务管理工作的意见》。全县共建立网格1058个,配备网

格长641人,网格员1254人。强化“党建+网格”治理模式,成立了网格党支部63个,设置楼栋党小组64个,党员中心户79个,建立健全网格管理考核评价体系,规范了网格事件分类处置流程,打通联系服务群众“最后一百米”。建立健全多元化矛盾纠纷工作机制,全县共建立人民调解委员会208个,吸纳调解员885人,设立百姓说事点172个,今年以来各级调解组织排查化解社会矛盾纠纷2185件,调处成功率达到98.6%。

乡村振兴战略实施以来,通榆县政法系统积极开展“强化法治保障,助力乡村振兴”工作,形成了法治乡村建设与乡村振兴同频共振、齐抓共管的良好格局,在全省率先打造了以多板块工作融合、全环节链条闭合、全方位法治服务乡村振兴的工作体系。县委政法委建立了县级矛盾纠纷调解中心和191个乡镇两级人民调解委员会,形成了人民调解、行政调解、司法调解等多种形式的有机衔接的“大调解”体系,一年来为广大农村地区排查化解社会矛盾纠纷1673件。县法院依托诉讼服务中心开展“一村一员法官”活动,组织包保法官重点了解矛盾源、纠纷点,达到定分止争目的,今年诉前调解案件56件,均未进入诉讼程序。县检察院积极开展“检调对接”化解矛盾纠纷,提高办理涉法涉诉信访案件的透明度和公信力,共办理“护航民生民利”案件152件。县公安局持续深化“枫桥式派出所”“三创三位”建设和“三位一体”建设,依托“警调衔接”“民调入所”“律师进所”等方式,不断加大打击力度,让群众合法权益得到公平保障。(下转四版)

奋进新征程 建功新时代